

# 宣传信息专报

(创建全国文明城市专刊)

第 10 期

中共青岛市委宣传部

2024 年 3 月 21 日

## 〔市级推动〕

市文明办调研指导市北区文明实践工作

市文明办督导检查文明城市创建工作

市文明办调研文明实践和文化社区建设工作

市文明办开展创城问卷调查工作培训

## 〔区市行动〕

胶州市顶格推进文明城市创建工作

李沧区召开文明城市创建工作现场调度会

莱西市召开创城工作会议并开展专项督导

崂山区、城阳区开展文明交通主题宣传活动

## 〔行业联动〕

市城市管理局联合多部门开展文明养犬宣传整治活动

市公安局交警支队召开交通秩序整治专题调度会

## 〔文明简讯〕

青岛市倡导文明养犬活动正式启动

## 〔市级推动〕

**市文明办调研指导市北区文明实践工作。**3月20日，市委宣传部分副部长、市文明办主任张升强带队，先后到市北区海伦路街道安达路社区新时代文明实践站、山东手造青岛展示体验中心、大鲍岛里院生活记忆博物馆等点位，实地查看文明实践工作开展情况并进行现场指导。强调，做好新时代文明实践工作要立足群众需求，围绕接地气、聚人心，打造全时全龄的邻里活动空间，开展群众喜闻乐见的文明实践活动；要统筹资源力量，将新时代文明实践站建设和邻里空间建设相融合，提升文明实践服务效能；要强化宣传引导，发挥文明实践宣传阵地作用，在环境卫生、文明养犬等领域加大宣传倡导力度，推动市民文明素质、社会文明风尚和城市文明程度同步提升。

**市文明办督导检查文明城市创建工作。**近日，市文明办副主任、二级巡视员姜鸿发带队，先后到市北区、李沧区督导检查文明城市创建工作。在市北区卓悦里、山东路、山东路延吉路路口等点位，实地查看监控运行、环境卫生、公共秩序、交通环境及志愿服务引导等情况，要求加强人流密集区域规范化管理，抓好市民文明素质提升，聚焦群众急难愁盼问题，提升城市精细化管理水平，调动群众参与热情，形成全社会共建共享良好氛围。在交警李沧大队指挥中心，督导组通过调取视频监控，查看主次干

道、交通路口、商场超市、景区景点、公园广场等点位市容环境、交通秩序等情况，要求聚焦群众关心问题，压紧压实创建责任，不留空档死角，聚力提升文明素养，强化文明养犬、文明餐桌、文明交通、文明旅游宣传，引导市民群众自觉维护良好公共环境和社会秩序。

**市文明办调研文明实践和文化社区建设工作。**近日，市文明办副主任陈学明带队，先后到卓越世纪中心、青岛国际航运中心，市北区敦化路街道伊春路社区、镇江路街道海泊河社区新时代文明实践站等场所，调研楼宇和街道社区文明实践、文化社区建设情况。强调，要坚持党建引领，将楼宇党建、基层党建工作与新时代文明实践一体谋划、共同推进，不断丰富服务群众的载体和内容；要增强服务意识，创新开展群众喜闻乐见的活动，吸引更多职工和群众参加；要强化平台思维，探索实施“平台+”工程，壮大“文明合伙人”队伍，有效整合资源力量，打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众“最后一公里”。

**市文明办开展创城问卷调查工作培训。**近日，市文明办处室负责同志先后到城阳区、李沧区、崂山区、市北区开展工作培训，详细解读入户问卷调查及文明实践工作创建标准。要求各区充分下沉优势资源力量，拓展居民联系渠道，精准解决群众关心关切的现实问题，赢得群众信任与支持；要发挥好阵地作用，用好用活文明实践中心（所、站）等各类阵地，常态化开展各类群众喜

闻乐见的活动，用心用情办好实事；要加大宣传力度，通过“线上、线下”全方位、多角度、多形式宣传引导，提高群众知晓率、参与率和支持率；要强化队伍建设，打造擅长交流、热心服务的引导员队伍，有效做好群众基础工作。

### 〔区市行动〕

**胶州市顶格推进文明城市创建工作。**3月18日，胶州市召开创城工作推进会，胶州市委副书记刘涛，胶州市委常委、宣传部部长孙静，胶州市委常委、副市长郭晓钟，胶州市副市长徐栋良参加会议。会议传达市委常委会、胶州市委书记张新竹关于抓好文明城市创建工作的批示要求，通报暗访情况并播放曝光片，有关镇街作表态发言。会议强调，要提高政治站位，落实上级最新部署要求，更加重视文明城市创建工作；要聚焦重点领域，抓好城市交通、环境卫生、市容秩序等工作，提升群众文明水平，养成良好行为习惯；要着眼常态长效，规范化、制度化、常态化推动创建提质增效；要加强组织领导，压实责任、迅速行动、协同发力，确保各项任务落到实处。会后，胶州市委常委、宣传部部长孙静带队，到胶州110指挥中心和阜安东都花园小区督导创建工作。要求责任单位抓牢文明行为提升，建立不文明行为规劝机制，在景点景区、交通场站等开展试点，发动志愿者、“义警联

盟”等力量积极参与；要坚持场景化推进，针对社区管理、背街小巷整治等重点领域抓好问题整改；要加快平台建设，依托城市运行管理服务平台，探索“无感化”文明创建模式。

**李沧区召开文明城市创建工作现场调度会。**3月20日，李沧区委常委、宣传部部长韩昌丽带队，先后到黑龙江中路、重庆路、金水路、文昌路、十梅庵路及周边区域，实地查看创建任务落实情况并召开现场会。强调，要加强公园景区、主次干道周边等重要区域氛围营造，对公益广告破损、脏污、陈旧等问题进行全面排查整改，确保对标达标；要持续深化文明引导，在景区景点、公园广场、商街商圈等人流密集区域，开展文明旅游、文明养犬、文明交通宣传，让文明理念深入人心；要坚持高标准、严要求，常态长效抓好城市品质提升，不断擦亮文明底色。

**莱西市召开创城工作会议并开展专项督导。**近日，莱西市组织召开创城工作专题会议，莱西市委常委、副市长周才，莱西市委常委、宣传部部长徐兆华出席会议。会议强调，各级各部门要提高思想认识，准确把握创建形势，切实增强使命感紧迫感；要压紧压实责任，对照责任分工和标准要求，主动自查自改，既各司其职又协同作战；要狠抓整改落实，各部门单位主要负责同志带头研究测评体系，现场督导农贸市场、背街小巷、居民小区等点位问题整改，全力推动创建工作落实落细。会后，莱西市委常委、宣传部部长徐兆华带队，到美好家园小区及周边、上海路商

业街、府后街背街小巷等点位实地督导，要求各责任单位迅速行动，抓好市容乱象治理，加强公益广告日常巡视维护，及时发现并解决问题，确保创建工作高质高效推进。

### **崂山区、城阳区开展文明交通主题宣传活动。**

**崂山区：**近日，崂山区在金家岭街道举办“创建文明城市，倡导文明出行”主题交通安全活动，邀请崂山公安分局交警大队开展主题宣讲。通过向社区居民宣讲交通安全注意事项、宣读文明出行倡议书、播放道路交通警示教育片等形式，号召广大居民争做文明交通实践者、参与者、支持者，增强道路交通安全意识。

**城阳区：**近日，城阳公安分局交警大队走进白云山幼儿园，开展文明交通宣传活动。活动中，交警同志以互动形式宣传过人行道、乘车安全等知识，讲解各类道路交通标志和道路通行规则，倡议安全文明出行，发挥“小手拉大手”作用，带动家长养成文明交通意识，自觉遵守交通规则，共同维护良好道路交通秩序。

### **〔行业联动〕**

**市城市管理局联合多部门开展文明养犬宣传整治活动。**近日，市城市管理局联合市公安局、市农业农村局、市市场监督管理局、市爱护动物协会，在五四广场开展文明养犬主题宣传活动。通过设置宣传展板、发放宣传资料、现场咨询、发放狗绳及粪便袋等

方式宣讲法律法规、防疫知识、犬只登记等内容，引导居民群众依法文明养犬，不断营造文明养犬社会氛围。活动现场，各部门组成联合执法队伍开展一线巡查，制止市民携犬出户未束牵引带问题，并下达《当场处罚决定书》。今年来，全市综合行政执法部门持续强化文明养犬执法力度，累计查处不文明养犬问题 3600 余处，捕捉流浪犬 400 余只，立案处罚 60 余起。通过强化执法高压态势，以“教育+处罚”相结合的方式，有效促进市民文明养犬习惯养成。

**市公安局交警支队召开交通秩序整治专题调度会。**近日，市公安局交警支队召开全市交警部门创城交通秩序整治第三次专题调度会。会议听取各大队创城工作情况汇报，逐条梳理目前存在的短板不足，对 28 处测评路口和主次干道视频预置位逐一审核优化，要求各单位围绕“思想认识再提高、视频保障再跟进、管理职责再明确、警力部署再加强、管控措施再优化、整治力度再加大、设施排查再精细、舆情风险意识再提升”八个方面抓好贯彻落实，切实提升路面管控质效。会后，支队到市南大队、市北大队督导重要路口早高峰交通秩序管理工作，对领导干部包保责任、文明规范执勤、强化联勤联动等工作提出具体要求。

〔文明简讯〕

**青岛市倡导文明养犬活动正式启动。**3月19日，市文明办联合市公安局、市城市管理局在市南区香港中路街道新贵都社区广场举行“文明养犬 你我同行”——青岛市倡导文明养犬活动启动仪式。在启动仪式上，市民代表宣读了《倡议书》，市南区综合行政执法局和市南公安分局对《青岛市养犬管理条例》内容进行详细解读，6家宠物医院被授予“青岛市文明养犬宣传驿站”。仪式结束后，公安、城管执法人员到五四广场、音乐广场和周边社区开展不文明养犬联合执法，各区（市）同步发动街道、社区广泛开展文明养犬系列宣传活动。通过文明养犬倡导活动，让市民更加了解相关法律规定，提升文明素养，融入日常生活，自觉形成“遛狗须束链，狗粪要清理”意识，大力营造文明和谐有序的社会环境。

---

报：市委书记，市长，市委常委，市人大常委会党组书记，市政协党组书记，市政府分管副市长。

发：各区（市）党委宣传部，各创城责任单位。

---

联系人：孙大川，电话：85912816。